

Un mes . . . . . 2 ptas.  
Un año . . . . . 22'50

Un mes . . . . . 2'50 ptas  
Un año . . . . . 25

Anuncios, reclamos y comunicados,  
a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados  
a precios convencionales.

Redacción y Administración,  
Compás 2

Redacción y Administración,  
Compás 2.

# El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLV.

Jerez de la Frontera: Viernes 11 de Agosto de 1899

Núm. 13.452.

## TIRANIA Y GRANDEZA

En pocos días han pasado a los dominios de la Historia dos hombres que por largo período de tiempo han sido los árbitros de las Repúblicas de Venezuela y de Santo Domingo. El general Antonio y Guzmán Blanco y Ulises Heureux, conocido con el nombre de Lili.

Tiempos de Guzmán se llamaban en Venezuela hace cuatro o cinco años a los días en que el gobierno del general Crespo tuvo que apelar a medidas de rigor persiguiendo al general Hernández (el mocho Hernández), encarcelando arbitrariamente al general Lisardo Rincón y persiguiendo y haciendo salir del país a todos cuantos tuviesen siquiera el atrevimiento de pensar que era mala la gestión del gobierno.

Tiempos de Guzmán se sigue llamando a toda época de arbitrariedades y despotismo, sean de dictadura o de presidencia, en la que los gobernantes tengan que apelar a las habituales medidas de expatriación o encarcelamiento en la Rotunda sin formación de proceso, dejando al preso incomunicado y sin apelación posible.

Y es que durante el largo tiempo que el general Guzmán Blanco rigió los destinos de Venezuela, los calabozos de la Rotunda especie de Plomos de Venecia, oyeron muchas lamentaciones de prisioneros; Curaçao, Trinidad y New-York dieron hospitalidad a muchos fugitivos y muchos vivos pasaron al mundo de los muertos.

Fue Guzmán Blanco un verdadero tirano, implacable con sus enemigos. Verdadero autócrata ¡guay! del que osara oponerse al menor de sus designios, aunque sólo fuera mentalmente. Como Guzmán trajera aquel pensamiento, ya era hombre perdido!

El orgullo de Guzmán no reconocía límites. Créase superior mil veces a todos sus conciudadanos, y ese orgullo desmedido le llevó hasta hacerse erigir en vida más de cien estatuas.

Bienes cierto que ese orgullo fue heredado. Fue legítima herencia que le dejó su padre Antonio Leocadio Guzmán el Venezolano, como por allí se le llama, pero acentuado mil y mil veces por el que en el colmo de su orgullo satánico, se hizo dar por el Congreso el título de *El ilustre americano*.

A este propósito recuerdo una anécdota que corre por América como verdadera y que demuestra algo de lo que digo anteriormente.

Fue Guzmán Blanco acompañado de su esposa a los Estados Unidos, y como ésta necesitase los servicios de un dentista, hizo llamar a uno de los que más reputación gozaban en Nueva York.

Fue el dentista al hotel en que se alojaba el presidente de Venezuela y después de reconocer la boca a la paciente, dijo que cuando quisiera podía pasar a su gabinete de operaciones para proceder al arreglo de los dientes.

Obstinóse Guzmán en que la operación había de practicarse en el hotel, y el dentista accedió a ello, trasladándose allí con sus instrumentos y aparatos operatorios y empleando en la operación varios días.

Vino luego la cuenta, que eran nada menos que 25.000 dollars, los cuales se negó a pagar Guzmán Blanco.

Acudió el dentista al Tribunal y el presidente venezolano tuvo que comparecer ante el juez, quien al empezar el interrogatorio que es usual, le dijo:

—¿Cómo os llamáis?  
Guzmán, con aquella soberbia altivez que tenía, respondió:

—Antonio Guzmán Blanco, *El ilustre Americano*.

—Perdonad—dijo el juez.—En este país reconocemos a muchos americanos ilustres, pero no sabemos que haya ningún *ilustre americano*; aquí todos son iguales.

Y efectivamente, Guzmán fue condenado a pagar íntegra la cuenta del dentista, más las costas.

Muchos, muchísimos vasgos suyos pueden consignarse en apoyo de cuanto decimos. La erección de su estatua ecuéstre en el paseo del Calvario, dominando a la ciudad y como recordándola constantemente su tiránico poderío, es uno de ellos. La entrega de sus credenciales a cierto embajador inglés, dándole veinticuatro horas para que se embarcase, es otro.

Su venida a Madrid en un tren especial, desde París, para traer una corona y asistir a los funerales de D. Alfonso XII, prueban también lo que era su carácter.

El, como Luis XIV tenía también la soberbia de decir: *Venezuela soy yo!*

Pero Guzmán Blanco, soberbio y orgulloso, tenía mucho de bueno. Era un valiente y si no lo hubiera demostrado cuando joven peleando en Tierrita Blanca, Flor amarilla y otros cien combates, el acto que realizó en el palacio que ocupan en Caracas las Logias masónicas, le acreditaba ya de ello.

Supo Guzmán que en una de las logias se reunían unos cuarenta conjurados, que tenían el propósito de quitarle la vida. No se sabe cómo, pudo Guzmán penetrar hasta allí, permaneciendo oculto detrás de una cortina. En el momento en que los conjurados acababan de decidir que al día siguiente le sesinarían, levantó la cortina, avanzó pausadamente hasta el medio del salón, y cruzándose allí de brazos, dijo solemnemente:

—Aquí me tenéis. Estoy solo y sin armas. ¿Para qué esperar a mañana? Ahora podéis asesinarne sin que nadie pueda impedirlo.

El pánico que entre los conjurados se produjo fue horroroso. Nadie se atrevió a replicar, y entonces Guzmán, completamente tranquilo, fué señalando a varios, y diciéndoles con voz imperiosa: General fulano, ¡a la rotunda! doctor mengano, ¡a la rotunda! haciendo despejar el salón y quedando sólo con dos ó tres, en los que había visto ciertas vacilaciones al tratarse de su asesinato y a los cuales puso en el gobierno, a sus inmediatas órdenes.

Tenía Guzmán una imaginación privilegiada, lo mismo para el mal que para el bien, y a su dominación le debe Venezuela figurar a la cabeza de las Repúblicas ibero americanas.

Guzmán levantó su crédito y hoy todavía mantiene Venezuela sus cambios a la par con Francia.

Caracas, Valencia y otras poblaciones, le deben cuanto son.

El ferrocarril de La Guayra a Caracas, esa admirable *barbaridad*, como la calificó Fernando de Lesseps, fué obra debida a su iniciativa.

El teatro Municipal, edificio de primer orden, el Capitolio, la Santa Capilla y la Universidad de Caracas, son también obras suyas.

Haciéndoles enriqueció Guzmán a muchos y se enriqueció a sí mismo, pero ello es lo cierto que el paso de Guzmán Blanco por la presidencia de la República venezolana, marcó una época y traza en su historia una página brillante.

Muchos son los horrores que de él se cuentan, pero también es mucho lo bueno que puede decirse y mucho lo que sus compatriotas tienen que agradecerle.

La historia de su tiranía quedará olvidada pronto, recordando el engrandecimiento que su patria le debe.

C. SÁNCHEZ AREVALO.

(De *El Nacional*)

## EN HONOR DE CASTELAR

Honra grandemente al pueblo de Cádiz y al Municipio que lo representa, el siguiente expuesto que presenté a la Corporación popular el día 8 el Sr. D. Miguel Aguirre, Alcalde de dicha ciudad:

«EXCMO SR.:

Al saberse en Cádiz la noticia de que el más ilustre de sus hijos, el maravilloso orador D. Emilio Castelar había dejado de existir, el Excmo. Ayuntamiento adoptó para honrar la memoria del finado, varios acuerdos, algunos de los cuales se ejecutaron ya, y otros están pendientes; pero todos juzgados por la opinión como inferiores a los merecimientos del que fué y a los deberes del pueblo en que nació.

Participando de tal parecer el que suscribe, y consultado un proyecto que sobre el particular formara en Madrid con muy altas personalidades, y en esta capital con otras distinguidísimas, todas ellas le ofrecieron el más decidido apoyo, dentro cada cual de su respectiva posición, aptitud y facultades en el asunto, ó sea que consintiendo el expresado pensamiento en adquirir la casa donde nació el gran orador, para establecer un centro de cultura ó de beneficencia digno de la memoria de Castelar, los aludidos señores prometieron las facilidades y medios que el instituto en proyecto requiriere; y el respetable vecino de esta ciudad, que no es hijo de Cádiz,

pero que está casado con una señora gaditana, D. Ignacio de Noriega, expresó su deseo de donar 5 000 pesetas para la adquisición de la finca.

Empezado el asunto bajo tan brillantes auspicios, no titubeó el exponente en someterlo a V. E. y le ruega se sirva aprobar el siguiente proyecto de acuerdo:

1.º El Excmo. Ayuntamiento rogará al propietario ó propietarios de la casa en que nació D. Emilio Castelar, que la ceda en venta a la ciudad de Cádiz.

2.º La compra se hará por suscripción pública, que encabezará el Ayuntamiento con la cantidad que la comisión de Hacienda estime siendo segunda partida las 5 000 pesetas ofrecidas por el Sr. D. Ignacio de Noriega, y sucesivas las que complementen un precio adecuado.

3.º Una vez adquirida la finca, se establecerá en ella un centro de cultura ó de beneficencia, digno del nombre que llevará del ilustre gaditano, entendiéndose en el asunto la comisión nombrada en el último Cabildo para ocuparse de otros honores a la memoria del Sr. Castelar.

V. E. acordara, como siempre, lo mejor.  
Cádiz 8 de Agosto de 1899.

MIGUEL AGUIRRE.

## MADRID AL DIA.

UN RECUERDO

Hoy hace dos años que las balas de Anguilillo, seccionaron la vida de Cánovas en Santa Agueda.

Sin meternos a juzgar la vida y los hechos de aquel hombre, fuerte ante todo, que cayó desplomado como un viejo roble, un tronco formidable que sostenía briosamente las ramas de su corona, miremos con toda la imparcialidad que se quiera la profunda psicología que rodeó el hecho.

Se veraneaba entonces en San Sebastián y al anuncio de la muerte de Cánovas las estaciones prepararon muchos coches, en espera de un sin fin de veraneantes desolados, camino de Santa Agueda.

Y mientras en el gran Casino se celebraba un espléndido cotillón, Castelar atravesó sólo la carretera de Zumárraga y fué a velar el cadáver de un compañero de estudios.

Estos son detalles nimios que la historia no refiere, pero que pintan a una época y sus hombres. Aquel baile del Casino es todo un poema de fiero y salvaje egoísmo.

Acaso no sea menos poema el cadáver del autoritario velado cariñosamente por un republicano.

Esto se presta a meditaciones humanas; no quiero ser político ahora, quiero ser hombre: y como tal, yo entrevéo, yo sueño en presencia de hecho narrado, cuanto de amor y de concordia de paz y de consuelo puede haber en el fondo del corazón, cuando abandone las punzantes aristas con que hiera y es herida por los otros cuando en vez de un nombre y un egois-

mo, tengan una humanidad y un bien común.

Entonces no bailarán monárquicos sobre el cadáver de un Cánovas, ni un republicano tendrá que dar ejemplo velándole.

A. LUNA.

8 Agosto 1899.

(Se prohíbe la reproducción.)

## El sobrino de San Pedro

CUENTO

Al entrar en el comedor vió la mesa puesta y a su mujer dormitando en un rincón.

Sacudióla bruscamente y le pidió la cena.

—Buena hora de venir, hombre!—dijo Teresa.—Hace tres horas largas que te espero, la comida estará ya fría, porque se ha consumido la lumbre y no tengo carbón en casa. ¿Cuándo serás más arreglado? Mira, Bartolo, que ese desorden en tu vida puede perjudicarte la salud; mira que...

—¡Callate, sempiterna habladora, y no hables en tres meses!—gritó Bartolo.

Bajó ella la cabeza, y sin añadir palabra más comenzó a servir la cena, durante la cual sólo se oyó el ruido de los platos, y el de las mandíbulas.

—¡Maravillosos!—pensó el sastre.—Hacia mal en dudar de mi excelente tío. ¡Voy a ser marido de la única mujer razonable del mundo! Hagamos alguna otra prueba.

Y observando que Teresa permanecía grave y ceñuda delante de él, le dijo:

—Mujer, no me gusta verte tan seria, creo que bien puede un marido exigir que su esposa le sonría con amabilidad.

Aún no había acabado Bartolo de pronunciar aquellas palabras, y ya Teresa le estaba sonriendo amable y cariñosamente. Sonriendo levantó los manteles; sonriendo le trajo de la cocina para que encendiese el cigarro, una brasa que había quedado entre la ceniza del fogón; sonriendo le cepilló y dobló la ropa cuando llegó la hora de acostarse; y por la mañana, al despertar el afortunado sastre, lo primero que vió fué a su mujer, que incorporada en el lecho le miraba sonriéndole con encantadora zalamería.

—¿Qué hora es?—preguntó Bartolo.—Me parece que hoy se nos han pegado las sábanas.

Teresa no dijo esta boca es mía y continuó sonriendo.

—Mira mujer,—le dijo, ya impaciente—bueno que me sonrias; pero ni tanto ni tan calvo. No me enseñes más los dientes... Afé que cualquiera diría que te estás burlando de mí con esa sonrisita cargante.

—¿Qué hora es? Pero ¿te has vuelto sorda? ¿Por qué no contestas?

—El mismo silencio.

—¡Torpe de mí!—pensó el sastre.—Ahora recuerdo que ayer noche le ordené que no hablase en tres meses... ¡Mi tío es hombre de palabra!

Y añadió en voz alta:

importaba que lo fuese. Tenía ocho años y estaba sola en el mundo.

La única cosa que al parecer llamaba su atención y la entretenía era ver cómo un hombre, ya de edad, encendía todas las tardes el farol que estaba enfrente de su casa, llevando una luz en la mano, y subiendo y bajando con presteza la escalera que le servía para este oficio; la niña observaba estas operaciones con la mayor curiosidad, y cuando veía brillar la luz, parecía que en su corazóncillo desolado brillaba un rayo de alegría, peregrina en su semblante.

Aunque el farolero nunca se fijaba en ella ni la hablaba, ella le miraba como a un amigo.

—¡Gertrudis!—gritó una voz ronca que salía de lo interior de la habitación:—¿has ido por la leche?

La niña no contestó, y se escapó corriendo a esconderse, dando vuelta a la esquina de la casa.

—¿Dónde estará esa chica?—dijo la mujer cuya era la voz presentándose en el dintel de la puerta.

Un muchacho que pasaba en aquel momento, y que había visto a Gertrudis correr, vió a la mujer, a la cual conocía y consideraba como un aborto del infierno, se sonrió con picardía y señaló el sitio donde la niña se había escondido, prosiguiendo después su camino y volviendo a cada momento la cabeza a ver qué ocurriría mientras decía para sí:

abundancia menudas copos de nieve, cuya blancura sin mancha daba agradable vista a las anchas calles y plazas donde están situados los palacios y elegantes casas; pero en las calles a que nos referimos, donde yiven multitud de pobres, la nieve había perdido su blancura y sólo servía para aumentar el lodo y la suciedad fuera y aun dentro de las casas.

Muchos eran los que pasaban por delante de la casa mencionada; preocupados con sus quehaceres, ninguno se fijaba en aquella pobre niña, de quien nadie cuidaba en este mundo. Los vestidos andrajosos y sucios que llevaba, apenas cubrían su cuerpo. Ni sus cabellos largos y espesos, ni su aspecto lánguido y enfermizo, ni, en una palabra, ninguna de sus facciones, tenían el menor atractivo para llamar la atención de los que por casualidad se fijaran en ella.

La niña tenía, es verdad, grandes ojos negros, demasiado grandes y demasiado negros, que aumentaban la tristeza de su macilenta cara. Si alguien hubiese sentido interés por ella, si, para colmo de desventura, no hubiese perdido a su madre, aquellos ojos que buscaban una mirada de simpatía, hubieran tal vez parecido hermosos. Sobre no ser bella, carecía la pobrecita de esas cualidades que nacen del alma y que pueden atraer en algunos momentos simpatía ó cariño. Nadie la quería, y a nadie mostraba afecto, nadie la trataba con amabilidad, nadie cuidaba de hacerla feliz, y a nadie le

## EL FAROLERO.

NOVELA ANGLAMERICANA

TRADUCIDA DIRECTAMENTE DEL INGLÉS

FOR

D. T. V.



JEREZ:

Imp. de EL GUADALETE, a cargo de Martin Diaz, calle Compás, núm. 2.

—Buena mujer, bueno; te levanto la prohibición; pero no hables más que para contestar á mis preguntas. ¿Qué hora es?

—Las nueve.  
—Está bien; sírveme el chocolate.  
Apresóse Teresa á cumplir aquella orden, mientras Bartolo se estuvo quieto en a cama torturando su imaginación para averiguar cuál era el tipo de hermosura que á él más le seducía; todo porque ya le faltaba tiempo para poner manos á la obra y convencerse, mediante un ensayo preliminar, de si era verdad que podía, á su antojo, modificar la parte física de su mujer con la misma facilidad y prontitud que la parte moral.

Después de maduras reflexiones, creyó de todo punto conveniente empezar por hacer de Teresa lo que se llama una buena moza, alta y bien formada; porque ella, la verdad sea dicha, á duras penas le llegaba al hombro á su marido, y pensaba el bueno del sastre que una mujer de tan exiguas dimensiones era una cosa despreciable y de mínima importancia. Vistiése en un periquete, tomó el desayuno y poniendo en práctica las instrucciones de San Pedro, se apresuró á alargar, dilatar, extender y dar mayor amplitud y ensanche en todos sentidos al mezquino cuerpo de Teresa, que no tardó en adquirir las proporciones monstruosas de una gigantesca y decomunal matrona.

El vestido sufrió las naturales consecuencias de aquella exuberancia de formas, de aquel rebosar de carnes; saltaron botones, rasgáronse costuras, aparecieron por todas partes tremebundos boquetes, y fué preciso echar mano, sin demora, á una pieza de tela para improvisar un traje á la infeliz Teresa, que asustada, con sobrado motivo, de aquellas inauditas transformaciones en su organismo creyó llegada á su última hora.

Bartolo, por su parte, aunque satisfecho de ver que las promesas de su tío se iban cumpliendo al pie de la letra, no dejaba de reflexionar, mientras movía la aguja con pasmosa rapidez, que resultaba más caro de lo que á primera vista parece ser marido de una buena moza. ¡Sabe Dios las varas de tela que fué preciso emplear en la confección de aquel traje! Afortunadamente eran ambos esposos tan prácticos en las faenas de costura, que á medio día, ó poco más, dieron por terminada la obra, y pudo Teresa estrenar su nuevo vestido, no sin verter abundantes lágrimas ante la perspectiva de tener que presentarse en público tan corregida y aumentada.

La verdad era que Bartolo, con la mejor buena fe, había exagerado más de lo que á las reglas de la estética conviene el tamaño de su esposa, pues á pesar de que él era zánguilargo y grandullón, parecía un enano al lado de ella.

Con todo, seguía satisfecho de su obra, y observando que Teresa continuaba en el mismo desconsuelo y aflicción, le dijo:

—Voy á explicarte ahora, mujercita mía... (este diminutivo sólo podía interpretarse como una frase cariñosa, puesto que ella nada tenía de mujercita), voy á explicarte el misterio de esta transformación que acabas de sufrir. Ayer estuve á visitar á uno de mis antepasados, San Pedro, el cual me ha dado amplios poderes para hacer tu genio y tu figura á gusto mío; de este modo reinará la paz en nuestra casa, porque quieras ó no quieras, has de hacer lo que me dé la gana, sin dimes ni diretes, ni tiquis niquis, y todos contentos. Con que ¿qué te parece la fortuna que se nos ha entrado por las puertas de casa?

Teresa tenía permiso para hablar, siempre que su marido la interrogara, y por lo tanto faltóle el tiempo para decir:

—¿Qué me parece? ¡Una barbaridad! Si San Pedro supiera los puntos que tú calzas en materia de justicia, á buen seguro que no te hubiese concedido tal privilegio. Satisfecho pueda estar de haber hecho un pan como unas hostias. ¡Pobre de mí, y qué porvenir más negro me aguarda! Pero dime, mal hombre ¿cómo quieres que viva á gusto con esta voluminosa humanidad? ¿Dónde voy á encontrar cama para dormir, mesa para comer, ni silla donde sentarme? Tienes menos seso que un mosquito, Bartolo, y todo lo que haces conmigo podrá parecerte á ti muy bien, pero á mí me parece un disparate...

—¡Silencio! - gritó el sastre á quien comenzaba ya á subirle el mal humor á las narices.—Lo primero que debes procurar es no contradecirme y parecerte bien todo lo que yo haga. Vamos á ver. ¿No estás satisfecha de verte convertida en una buena moza?

—Sí, muchísimo. Estoy muy contenta. Has hecho bien, Bartolo mío.

—¿No crees que tengo mucho talento?

—Sí que lo creo.

—¿No deseas que prosiga ejerciendo el poder que me ha conferido mi venerable pariente?

—Sí, maridito, haz de mí lo que quieras porque estoy segura de que todo aquello en que pongas mano lo has de mejorar y embellecer.

—¡Así me gusta! Ahora dame un abrazo. Teresa se inclinó cuanto pudo para estrechar contra su seno la cabeza del afortunado sastre.

RAMIRO BLANCO.

(Se continuará)

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

ERA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for August 9th. Columns include: Temperatura máxima (35.0), mínima (14.0), media (24.7), máxima al sol (37.5), Radiación solar (47.2), Id. terrestre (11.0), Tensión del vapor de agua (18.4), Estado higrométrico del aire (64.0), Presión barométrica media, á 0. (755.50), Evaporación en milímetros (7.6), Lluvia en m. m. (0.0), Viento reinante (S.O.), Velocidad del mismo, en kilómetros (120).

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por La Gran Vía, se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 esportones.

Cascajos.—Todo carrero ó arriero que en vez de echar cascajo ó escoria en los arrabales del pueblo, quiera llevarlos á la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Pérdida.—La de una pulsera de oro en forma de cadena con broche ó cantado hechura de corazón, que se debió perder en la plaza de toros á la hora del encierro el día de San Juan. Se gratificará liberalmente al que lo hay encontrado, y quiera entregarla en el escritorio de los Sres. Gonzalez Byass.

Desde 1.º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracuel, núm. 43, de esta ciudad.—Para tratar de condiciones escribese á D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Ayer á las ocho de la mañana fué conducido á su última morada, el cadáver del malogrado joven D. Manuel Franco y Pastor.

Un numeroso cortejo seguía al féretro como sentida manifestación del pesar que entre los numerosos amigos del padre del

finado, D. José Franco López-Cepero ha producido tan inesperada desgracia.

Asistieron al acto del sepelio todos los alumnos del Colegio de la Purísima Concepción, los cuales llevaron el ataud á hombros remudándose durante el trayecto y dedicaron á la memoria de su compañero una artística corona de flores naturales. Descansó en paz el desgraciado joven, y nuevamente reitramos á sus desolados padres el testimonio de nuestro pesar, rogando á Dios les dé resignación para sufrir tan dolorosa pérdida.

No habíamos pensado ocuparnos en el triste asunto del fallecimiento de la pobre mujer parturienta, del cual el consabido órgano quiere hacer, con la noble intención que le es peculiar, enorme piedra de escándalo para la clase médica; pero en vista de la saña y el encono de que hace alarde, nos ha parecido oportuno averiguar lo que haya de cierto en tanta alharaca, y resulta, según públicamente se sabe, que el reputado Profesor que visitó á la enferma, la dejó bien asistida, habiendo fallecido ésta bastantes horas después de un vómito de sangre, consecuencia de un crónico padecimiento.

Se sabe también que si no la visitó el Profesor á quien correspondía fué porque no le encontraron las mujeres que le buscaban, siendo notoriamente falso que otros Profesores se negaran á acudir al socorro de la parturienta.

Se sabe así mismo que las dichas mujeres, con esa triste inclinación de la generalidad de las clases pobres, de considerar aviesamente la conducta de los señoritos, como ellas dicen, han supuesto lo que no es exacto.

Y, por último, se sabe, y esto es lo más importante, que se ha formado expediente por una persona ilustrada é íntegra, como lo es el Sr. Presidente de la Comisión de Beneficencia, y no cabe imaginar, ni remotamente, que quien está llamado á hacer justicia vaya á hacerse órgano de ese otro órgano cuyo descrédito es universal, y cuya malevolencia está á la altura de lo interesado, independientemente y correcto de su conducta.

Por lo demás, y terminamos, este caso, y otros análogos, aunque de variados aspectos, prueba la necesidad de plantear un Reglamento que prevenga y evite toda clase de conflictos en la asistencia médica, manteniendo el crédito y el prestigio de los Profesores que desempeñan el servicio de la asistencia domiciliaria.

Recomendamos á nuestros lectores la preciosa é interesantísima novela que con el título de El Farolero comenzamos á publicar hoy en nuestro folletín.

Dicha obra, de gran interés dramático y literario, obtuvo a su publicación gran popularidad en Inglaterra y ha sido traducida á multitud de idiomas.

En la semana próxima debe llegar á Jerez el Sr. Marqués de Bermejo, con su distinguida esposa ya completamente restablecido de la dolencia que le ha molestado. Nos complace mucho consignarlo así.

Deseosos de conocer detalladamente, para que también lo conozcan nuestros lectores, el balance oficial presentado al Ayuntamiento por el Sr. Ochoa, con escasa fortuna, desgraciadamente, procuraremos adquirir ó pía exacta de él, á fin de insertarla en un día próximo, y de esa suerte se probará si es, ó no, exacto el trabajo hecho por el Sr. Contador del Municipio, única autoridad para dar á conocer al pueblo el movimiento de la caja del procomún.

Una vez publicado, á nadie quedará duda de la verdad oficial en este asunto, tan traído y llevado por la politiquilla de que habló el Sr. Duque de Tetuan.

Sabemos, con mucha satisfacción, que nuestro estimado amigo el señor don Francisco Trijo ha comenzado su curación en Madrid bajo el mejor aspecto, lo cual celebramos mucho, deseando vivamente que su curación llegue á ser, como se espera, radical y completa.

Ayer, fiesta de San Lorenzo, contra lo que la tradición atribuye á tal día, tuvimos una temperatura bastante soportable, supuesto que por la tarde estuvo el termómetro á 24 grados. La noche fué muy agradable. ¡Qué Dios que ea el resto del verano no pase la temperatura de la de ayer!

Encuétrase ligeramente enfermo en Gestona el Sr. Marqués de Mochales, lo cual lamentamos. Cuando se restablezca marchará á San Sebastián.

Han marchado á Cádiz á pasar la temporada de verano los Sres. de Ruiz Berdejo (D. Luis).

Aunque el otro día afirmamos, siguiendo referencias que estimamos exactas, que había sido presentado el recurso que varios señores concejales han interpuesto contra el acuerdo del Ayuntamiento en el que se declaraba nulo el nombramiento del Arquitecto auxiliar de la Corporación, es lo cierto que si bien el escrito interponiendo el citado recurso, se halla extendido hace días y firmado por muchos señores concejales, aún no se ha presentado, si bien se nos asegura que se entregará mañana.

Es una vergüenza para Jerez que se siga tolerando que un corto número de niños y niñas vaguen por las calles pidiendo limosnas, ó encueros implorando la caridad pública. No hay medio de evitar ese tristísimo espectáculo? Creemos que lo hay, y por esta razón pedimos á quien corresponda que se tome la medida necesaria para que desaparezca. ¿No tienen familia esos infelices? Pues si carecen de ella, deseles albergue en los establecimientos de beneficencia, que tan enorme sangría cuestan á la Caja Municipal. Si en Jerez hubiese siquiera la sombra del Marqués de Aguilar de Campoo, remedio tendrían esa y otras desdichas.

Se encuentra en Jerez donde permanecerá durante algunos días el R. P. Coloma, de la Compañía de Jesús.

Ayer en el tren expreso regresó de su viaje por el extranjero nuestro estimado amigo y convecino D. Rafael García de la Borbolla acompañado de su distinguida señora. Celebramos el feliz regreso.

El crimen de ayer.—En las últimas horas de la mañana de ayer ocurrió un sangriento suceso que puso en conmoción á gran parte de los vecinos de las calles Vicario, Pollo, Santa Clara, Cruz de la Palma y otras inmediatas.

A los gritos de socorro y auxilio que partían de la casa número 22 de la calle Vicario, acudieron los vecinos de las casas próximas y transeúntes, los cuales encontraron á la vecina de la misma casa Catalina Barea y Mariscal, de 33 años y viuda, con terribles heridas en el cuello de las que manaba abundantemente la sangre; en el corral de la misma casa yacía en el suelo en medio de un charco de sangre Antonio Gutiérrez Heredia (a) el viejo Larraza, de 38 años, que moribundo y sin poder articular palabra, presentaba en el cuello una gran herida por la que al mismo tiempo que la sangre se escapaba el aire por lo cual se deducía que habría interesado la laringe ó la tráquea.

Inmediatamente á los gritos de los vecinos acudieron los guardias del inmediato puesto de la plaza de Orellana, que lo eran el cabo José García y los guardias Juan Acebedo y Manuel Mellado, los cuales atendieron á los heridos que fueron sin pérdida de tiempo conducidos en sillas á la Casa de Socorro.

Los guardias detuvieron también al vecino de la misma calle Gerónimo Gallo Mejías que se encontraba en la casa y había tenido alguna parte en la tragedia que se había desarrollado en pocos instantes.

Lo ocurrido según las investigaciones que pudimos hacer fué lo siguiente: Parece que el Antonio Gutiérrez Heredia (a) El viejo, había sostenido durante el gran tiempo relaciones con una joven llamada Milagros, de la cual era amiga íntima Catalina Barea.

Recientemente la Milagros cortó sus relaciones con el Gutiérrez Heredia y se marchó á Cádiz sin que aquel pudiera averiguar su paradero.

Disgustado el Gutiérrez por la desaparición de la Milagros y la ruptura de sus relaciones, culpaba de ser causante de ello á la Catalina Barea por los consejos que creía que esta había dado á su amante.

La Catalina era depositaria de los mnebles de la Milagros que esta le había dejado al partir y según se aseguraba sabía el paradero de su amiga, aunque se lo ocultaba al Gutiérrez Heredia. Ya en varias ocasiones la había este amenazado é insultado por lo cual tenía pendiente un juicio de fechos porque la última vez que se vieron se promovió entre ellos un gran escándalo.

Ayer á las once de la mañana se encontraba Catalina Barea en la cocina de la casa citada donde habita, haciendo el almuerzo cuando entró hasta allí buscándola el Gutiérrez Heredia, y sin que mediásem entre ellos más que brevísimas palabras, el Gutiérrez la cogió por el pelo y con una navaja de afeitar de que iba provisto, empezó á descargarle tajos sin atender á los gritos de la víctima ni á los de una vecina llamada Eulalia que vivía inmediata á la cocina y salió dando voces y pidiendo auxilio.

Entre tanto, luchando el Gutiérrez y la Catalina, pues ésta no se amilanó y procuró defenderse, llegaron al inmediato corral de la casa, en donde después de forcejear la Catalina pudo escapar, huyendo á refugiarse en las habitaciones de las vecinas que le prestaron los primeros socorros.

Antonio Gutiérrez Heredia quedó solo en el corral y allí poseído de insana furia dirigió contra sí mismo el arma, dándose un terrible tajo en la garganta que le dividió según se vió después, la laringe.

En los momentos en que los vecinos salían á la calle gritando y se agolpaba la multitud á la puerta de la casa, llegó á ella Jerónimo Gallo Mejías, amante de la Catalina Barea, el cual se enteró de lo ocurrido y penetrando en la casa llegó hasta el corral, donde se encontraba en el suelo herido y agonizante el principal actor de la terrible tragedia que acababa de desarrollarse.

El Jerónimo Gallo, ciego de cólera por haber visto ensangrentada y herida á su amante, sacó una navaja é intentó herir al Gutiérrez y aún dicen que llegó á darle un golpe, contentándose al oír los gritos que le daba un vecino que se encontraba en un tejado del corral, quien le decía que lo dejase porque él mismo se había matao. Entonces llegaron los guardias que detuvieron al Gallo y se llevaron los heridos á la casa de socorro.

Reconocidos inmediatamente los heridos por el médico de guardia D. Cayetano María Pérez, auxiliado por los señores profesores médicos D. Juan Blanco Ponce, D. Juan Gallardo Lobato y D. Agapito Sobrado y por los practicantes Sres. Puya y Diaz, se vió que Catalina Barea había sufrido las siguientes heridas:

Una incisa en la parte lateral izquierda del cuello, desde el occipucio hasta el límite de la región anterior del mismo, profunda que dejaba al descubierto la parte lateral izquierda de la laringe.

Otra también en el cuello, en la región derecha.

Otra en la región temporal derecha.

Y otra en la cara palmar de hermano derecha.

Antonio Gutiérrez Heredia resultó tener una herida incisa en la región anterior del cuello interesando la laringe y vasos importantes y una pequeña herida leve en la espalda.

Los señores médicos antes citados hicieron la primera cura de ambos heridos y viendo la gravedad del estado en que se encontraban, se avisó á la parroquia administrando losales la Extremaunción.

El juez de guardia Sr. Achútegui, que había sido avisado, se personó en la casa de Socorro acompañado del actuario señor Camacho, rcoando el correspondiente sumario.

La diligencia del interrogatorio á los heridos se hizo muy difícil por el estado de gravedad en que se encontraban y no poder hablar el Gutiérrez Heredia. El Sr. Achútegui, con gran actividad

EL FAROLERO. FOLLETO DE EL GUADALETE. T. V. D. LA COMPAÑIA DE EL GUADALETE.

EL FAROLERO.

CAPÍTULO PRIMERO.

Estaba oscureciendo en la ciudad de Boston. Fuera de ella podía gozarse aún de una hermosa hora de luz, pero en las estrechas calles, donde se desarrollan los sucesos que vamos á referir, dominaban ya las primeras sombras de la noche, siendo además penoso el tránsito por ellas por el mucho barro que cubría el pavimento. En el umbral de una casa, cuyo interior ofrecía aspecto oscuro y miserable, estaba de pié una niña que en su actitud manifestaba gran ansiedad por algo que en aquellos momentos absorbía toda su atención. La puerta de la casa estaba casi cerrada, de modo que desde el interior no podía ser vista la niña, cuyos ojos, distraídos con los que pasaban por la calle, parecía insensible al frío de las piedras sobre las cuales apoyaba los desnudos piecillos. Era una de esas tardes frías de Noviembre, cuando empiezan las nieves en aquel país, y caían con

6 EL FAROLERO. —¡Sí! ¡La atraparé! ¡La señora Grant dará con ella! Un momento después Gertrudis se vió descubierta; y con un pescozón por su negligencia y otro por faltas de respeto, porque iba haciéndole muecas, la señora Grant la envió á una lechería no muy distante de su casa, á comprar leche. La niña corrió cuanto podía, temerosa de que el farolero llegara mientras ella estuviera ausente, y al volver la causó gran alegría ver que en aquel momento subía el hombre su escalera para encender el farol. Con la curiosidad de siempre, colocóse al pié de la escalera, y estaba observando el movimiento de la ancha llama que veía en el farol, sin fijarse en el hombre que bajaba, cuando éste, al saltar al suelo, tropezó con la niña y la hizo caer al suelo lleno de barro. —¡Pobre niña! exclamó.—Y se detuvo á levantarla. Gertrudis se levantó sin esperar á que la ayudara. Estaba acostumbrada á llevar golpes más duros. Pero, ¿y la leche? ¡Se había olvidado! —¡Pobrecilla! exclamó el farolero.—¿qué dirá tu mamá?—Y fijándose por primera vez en la casa de Gertrudis, dijo para sí.—¡Qué chiquilla más fea! La infeliz parecía un vestigio. Observando después que la niña miraba con sueto la leche vertida, y mirando hacia la casa añadió: —Eres muy pequeña y estás muy delicada; tu mamá no te pegará, ¿verdad? Animo, no pienses más

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCIA PELAYO LARGA, NUMERO 9.

Realización verdad de todos los articulos de temporada de verano.

2.000 piezas de percales y céfros á medio real vara. Grandes surtidos en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Crespones: Céfros y Batistas de gran novedad.

Tejidos Nacionales y Extranjeros LAS FILIPINAS

5-TORNERIA-5. GRAN OCASSION!

Para mayor comodidad del público, los dueños de este acreditado Establecimiento están decidiendo realizar to las las existencias que en la actualidad poseen un cincuenta por ciento menos de su valor.

PRECIO FIJO. - VENTAS AL CONTADO.

incoó el proceso tomando declaración á todos los testigos del suceso y vecinos de la casa número 22 de la calle Vicario, decretando la detención del Jerónimo Gallo.

Ayer estuvo en Jerez el director de nuestro colega la Revista Portuense, don Luis Pérez, con motivo del fallecimiento de su pariente D. Manuel Franco y Pastor.

Anoche las personas que acudieron á la alameda de Fortún de Torres, pudieron apreciar que la brillante Charanga Jerezana ejecutó algunas de las piezas del programa anunciado con acompañamiento de platillos y bombo, lo que ya coloca á dicha corporación música en la categoría de banda.

Felicitemos á los profesores músicos que componen y á su digno director, por el adelanto alcanzado de contar ya con ruido en su instrumental, mejora debida á los incansables trabajos de nuestro estimado convecino D. Servando Alvarez Algeciras en pro de tan aplaudida colectividad musical.

Digno de aplauso es el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Cadiz en su sesión del día 8 para solicitar y obtener el derribo de las murallas en el trozo comprendido entre la Aduana y la Puerta de tierra, hasta la Cortadura.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que va en el lugar correspondiente, relativo á la acreditada farmacia de Luque en la cual se ha establecido servicio permanente.

Curaciones practicadas en el día de ayer en la Casa de Socorro: A las 8:30 de la mañana ingresó en esta casa un hombre con una herida contusa en el pie derecho.

A las 8:45 tarde, otro con contusión en el muslo izquierdo.

A las 4, otro con contusión en la pierna izquierda.

A las 4:30 de id., otro con quemadura en el globo del ojo derecho.

A las 8:20 de la noche, otro con contusión en la región escapulo-humeral izquierda.

A las 9:40 de id, otro con herida contusa en la cabeza.

Ha fallecido en Villamartin don Francisco Rodriguez Lecuona, conocido comerciante de aquella villa, padre político del diputado provincial por Arcos don Manuel Poley y Poley.

La muerte del Sr. Rodriguez ha sido sentidísima en Villamartin, donde gozaba grandes simpatías por sus excelentes dotes de honradez.

Nuestro pésame al Sr. Poley y á su distinguida familia.

Detenidos por la guardia municipal: Dos por cuestión y escándalo en la plaza de Alfonso XII.

Otro por embriaguez, blasfemar en alta voz y promover fuerte escándalo en la calle Lancería.

Otro vecino de la casa núm. 30 calle Palomar por embriaguez é insultar con palabras indecorosas á una de las vecinas de la misma casa y promover un fuerte escándalo.

Otro por estar reclamado por la autoridad judicial.

Recordadlo. - Numerosas preparaciones existen para combatir la anemia enfermedad de nuestro siglo; pero, ¿cuántas hay que, como las Píldoras de Blancard al yoduro de hierro inalterable, hayan recibido la aprobación de la Academia de Medicina de París?

Por eso, cuando se quiera luchar con éxito contra la Anemia, los Colores pálidos, las Epocas difíciles, el Raquitismo, las Escrófulas, etc., aconsejamos á nuestros lectores las Píldoras de Blancard, de reconocida eficacia contra la Pobreza de la sangre, de origen accidental ó accidental.

Anuncios de interes.

Servicio permanente. - Abierta toda la noche se halla la Farmacia de A. de Luque, Larga 73 y 75

Patas superiores. - Se venden á 6 pesetas quintal, á 1:50 la arroba y á 0:15 el kilo - C lle Porvenir número 5, Remi dero de gallos.

Fimbres eléctricos. - Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Caracuel, núm. 6.

Paja de trigo. - Se vende en el Rancho Río Viejo. á 5 pesetas carga y 50 carraos.

Se arrienda. - Un granero en bajo, asfaltado, de 5.000 fanegas de cabida en la calle Antonia de Dios núm. 16. - Evora 17, darán razón.

Se arrienda una bodega en la calle de la carne número 8. - Informarán, José Luis Díez (Princesa) núm. 6.

Gran Camisería Parisiense de Tamayo Hermanos. - Camisas para caballeros á precios económicos. - Equipos de novias - Canastillas para recién nados y equipos para colegiales.

Se alquila una bodega de 32 botas de asiento en la calle Balderama, número 8. - Guadalete 12 darán razón.

Se alquila una espaciosa accesoría muy acreditada para taberna calle Silos, núm. 1, esquina á la plaza del Carbón - Larga, núm. 6, dan razón.

Se arrienda una bodega pequeña plaza de Basurto, núm. 2. - Informarán, Larga 8.

UVAS. - Se preparan para la exportación á países lejanos con envase adecuado para su buena conservación. - Dirijanse á Manuel Gamboa Ramirez.

Se alquila una buena accesoría en la plaza de Eguiluz. - En la imprenta de este periódico darán razón.

LOS VIAJEROS. - Cádiz. - Café Cerveteria y Restaurant del Tinte, hoy INTERNACIONAL, PLAZA DE MINAS, 3. - Almuerzos y comidas, á precios módicos. - Reintemente se ha adquirido todo el servicio nuevo y efectuándose importantes reformas en el local.

Hormaechea, Médico. - Consulta de una á tres. - Gratis pobres, Lunes y Sabados, de diez á doce. - Porvenir 28, principal derecha.

Se arrienda la casa calle del Carmen número 20. - Informarán, plaza de Escribanos 3.

Vinos de las provincias de Sevilla y Huelva. Hay grand-s partidas de venta y á buenos precios.

Dirijirse Sres. Luis Garcia & C.º Sol, 2 Sevilla.

SE VENDEN A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 3 y Cazorra Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se arrienda en precio económico el pequeño partido principal de la casa calle Larga, núm. 33. - En la imprenta de este periódico darán razón.

El Zanatóforo y la catástrofe nacional. - Este interesante folleto se vende á peseta en la Librería calle Larga núm. 33.

TARJETAS DE VISITA desde 1:30 peseta el ciento. - Se hacen en la imprenta de este periódico.

Buena ocasión. - Se arriendan dos bodegas con aguas abundante, lavadero, etc - Calle Murillo núm. 5. - En el escritorio de las mismas darán razón.

EL BAZAR JEREZANO

Se ha trasladado al número 16 de la calle Larga. Desde el primero de Agosto seguirá atendiendo á su clientele en el mismo domicilio hasta su inauguración que se anunciará con una gran rebaja de precios.

ALMACÉN DE HIERROS Y COMBUSTIBLES DE TODAS CLASES DE MANUEL PÍO BARROSO Y LABRAÑA

Evora 20. - Teléfono 132. - Jerez de la Frontera. Acaba de recibir esta casa un surtido general de todas clases de hierros para construcciones, flejes para piperias y todo lo concerniente á este ramo, facturándose á

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Estado de servicios municipal. 9 AGOSTO. HOSPITAL SAN DOMINGO. Papeletas expedidas en este dia 40. Recetas servidas por la farmacia de Hospital 173. Nocturnas que se pagan de este capitulo 25. Transeuntes socorridos 1.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el dia 10. Reses, Peso, Precios. Vaquero 11 1548 0:00. Lana 24 320 2:00. Cabrios 0 00 0:00. De cerda 3 280 0:00.

Disposiciones de la autoridad.

ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD. Para llevar á efecto en la forma acordada por el Excmo. Ayuntamiento, la exacción del establecido impuesto municipal por el uso que hacen de la via pública los dueños de bicicletas, bicicletas, tandems etcétera, se ha formado por la Secretaría de dicha Excmo. Corporación, la matrícula correspondiente al presente año económico que se halla de manifiesto al público en el negociado respectivo por término de quince dias, para que dentro de este plazo puedan formularse por los interesados, las reclamaciones que estimen procedentes; advirtiéndose que transcurrido el citado plazo, se procederá á st inmediato cobro, sin perjuicio de ser apendizados á la expresada matrícula, los que por omisión ú otra causa no hayan sido comprendidos en la misma.

JUBILEO CIRCULAR. - San Marcos. MAÑANA. - RR. Desca/zas. SANTO DE ROY. - S. Tiburcio y Sta. Susana, mrs, y Sta. Filomena, vg y mr. MAÑANA. - Sta. Clara, vg, y fra.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. El próximo Sábado, 12 de los corrientes, á las nueve de la mañana, celebra sus ejercicios mensuales la hermandad de Nuestra

Señora de Pilar, aplicándose en sufragio de los hermanos difuntos. Concluida la S. Misa y ante la Augusta Presencia de Jesús Sacramento, se cantará un solemne Te-Deum en acción de gracias por el singular favor con que la bondad del Sumo Pontífice León XIII ha favorecido á la hermandad, mediante la incorporacion de su Capilla á la Santa y Angélica Capilla del Pilar de Zaragoza.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. El sábado 12 del corriente á las ocho y media se practicarán los piadosos ejercicios de Ntra Sra del Sagrado Corazón de Jesús. Estos ejercicios como asimismo la Santa Misa se aplicarán por el eterno descanso de la que fué asociada de esta Congregación Señora D.ña Isabel Caviedas y Escaroz de Arcila O. S. G. G.

Las Religiosas del Convento de Madre de Dios celebrará la fiesta de su inclita, Madre y fundadora Sta. Clara de Asis el dia 1.º del corriente á las nueve y media de la mañana con Misa solemne y Sermón que predicará el Rdo. P. Franciscano Fr. Atanasio López de Viruñia.

PARROQUIA DE SANTIAGO. El dia 12 Sábado 2.º del presente mes es el consagrado á la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro por su Archicofradía. A las ocho y media de la mañana habrá Misa y comunión general en el altar de la Santísima Virgen.

Telegramas

El cadáver de Mario. - No hay supresión de arsenales. - Manila. - La garantía de Carolinas. - Rumores de arreglo con los tenedores de la deuda.

Madrid 9 de Agosto de 1899, á las 11:10 de la noche. (Recibido con retraso.) El cadáver de Mario fué encerrado en una caja de zinc galvanizado vistiendo hábito de carmelita.

Gómez Imaz ha desmentido que puese suprimir ningún arsenal. Oficial Manila. - Mañana zarpará el vapor «Alava» para recoger la garantía española de las Carolinas.

Corre el rumor de que se prepara un convenio con los tenedores de la deuda del exterior, aceptándose por ellos el impuesto del 20 p 3 á condición de que en sesenta años se amorticen los títulos estampillados.

Temblores de tierra en Galicia. - Favorable á Dreyfus. Madrid 10 de Agosto de 1899, á las 10:25 de la mañana.

En la Coruña y en Pontevedra ayer hubo intensos temblores de tierra sin que ocurrieran desgracias, ni daños. Es opinión de los abogados de Dreyfus que el exámen del expediente secreto le favorece mucho.

Leyes é indultos. - Villaverde á San Sebastián. - La sentencia del proceso por la rendición de Santiago. - Otro proceso á la vista. - Cotización. Madrid 10 de Agosto de 1899, á las 5:30 de la tarde.

Se han promulgado seis leyes de carreteras y cuatro indultos leves. Mañana llegará Villaverde á San Sebastián. - Al medio día visitará á la reina.

La sentencia sobre la rendición de Santiago de Cuba es muy atensiva; dispónese se procese á la avariguación de las causas y personas responsables de la insuficiencia de los elementos de defensa que originaron la pérdida de la plaza. El proceso de Dreyfus continúa sin incidentes.

Consolidado, 63:15. CAMBIOS. Londres . . . . . Falta. París, . . . . . 23:60.

Weyler republicano. - Declaraciones sensacionales. Madrid 10, 7:10 noche. Noticias de Palma aseguran que el general Weyler se ha declarado decididamente republicano federal, insistiendo en la necesidad de emplear procedimientos de gran energía para variar el régimen existente.

Respecto á la Casa Real ha hecho declaraciones que se comentan vivamente en todos los círculos. La reforma de los presupuestos. - Presos en libertad. - Viaje de Sivela. - Lo de Weyler.

Madrid 10, 10:45 noche. Según se asegura en los centros oficiales, para fines del mes de Octubre se ultimaré la reforma de los presupuestos. Han sido puestos en libertad los presos con motivo de los sucesos de Castellón.

Sivela marchará el Domingo á San Sebastián, permaneciendo en dicha ciudad dos días; después volverá á Madrid. Continúa habiéndose de la supuesta actitud y declaraciones del general Weyler.

TEATRO ESLAVA

Funciones para hoy: A las ocho y cuarto. - «El mantón de Manila» A las nueve y cuarto. - «La Viejecita.» A las diez y cuarto. - «El Santo de la Isidra» A las once y cuarto. - «La boda de Luis Alonso» PRECIOS. - Butacas 50 céntos. Delanteros 0:25 id. Gradas 0:15.

NUEVOS Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

GRAN OCASION

Esta casa REALIZA cuanto tiene de existencias

MANTONES BORDADOS DE LA CHINA.

con una considerable rebaja.

Ha recibido todo el surtido de verano en telas y confecciones.

Muy en breve espera las últimas novedades de París y Lyon.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de recibirlas.

Los Domingos y días festivos, cerrado.

SERVICIO DE FERROCARRILES.

PRECIOS				ESTACIONES				PRECIOS				ESTACIONES			
1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase	Ex-pres.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase	Ex-pres.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto
Ptas.	Ptas.	Ptas.						Ptas.	Ptas.	Ptas.					
50 85	30 40	24 15													
65 95	39 70	30 95													
DESDE SEVILLA.								DESDE SEVILLA.							
1 65	1 25	0 75						8 70	6 20	3 70					
3 80	2 70	1 60						12 00	8 70	5 20					
4 95	3 75	2 25						13 30	9 65	5 75					
6 35	4 75	2 85						14 75	10 75	6 45					
8 34	6 25	3 75						16 60	12 15	8 25					
9 70	7 24	4 35						18 20	13 35	8 00					
12 00	9 40	5 40						DESDE SEVILLA.							
14 11	10 31	6 25						15 10	11 30	6 80					
15 31	11 21	6 71						65 00	50 75	30 95					
16 61	12 11	7 24													
18 21	13 31	8 00													

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cádiz los Martes, Jueves y Sábados.—Los trenes entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto a las 8:10 de la mañana, a las 1 de la tarde, a las 5 de la id., y a las 8:35 de la noche, y de Sanlúcar a las 6:10 de la mañana, 10:35 de la id., 3:35 de la tarde y 11:30 de la noche, llegando a Jerez a las 7:03 de la mañana, a las 11:28 de la id., a las 4:27 de la tarde, y a las 12:23 de la madrugada.—Los trenes correos solo llevan 1.ª y 2.ª clase entre Madrid y Sevilla.—Todos los días salen del Puerto para Rota Chipiona y Sanlúcar dos trenes, uno a las 7:30 de la mañana y otro a las 7:42 de la noche. De Sanlúcar regresan: uno a las 8:30 de la mañana, y otro a las 5:47 de la tarde.—A los precios señalados se aumentan 15 por 100 de impuesto de guerra.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (Canto Calatravas) MADRID  
 FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.  
**CONSULTA DE MALES ESPECIALES**

**CURA EN DOS DIAS**  
 BLENORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCOS, ORQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMADA KOCH, 3 ptas. pomada. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PEARLS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, fundando su valor en libranza o sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

**MAL DE ORINA**  
**CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR**  
 Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalible SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

**DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA**  
**IMPOTENCIA**  
 DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDA semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.  
 En Jerez de la Frontera, vende estos preparados la Farmacia del BUEN SUCESO, Caballeros 12, y demás Farmacias y Droguerías bien acreditadas



Agente general en España, viuda de Rafael Romero.—Jerez de la Frontera.



**TARJETAS**  
 Desde 1.50 pesetas, el ciento  
 Se hacen en la imprenta de este periódico.

**COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS y ELIXIR RABUTEAU**  
 El mejor y más económico Ferruginoso.  
 CLIN Y COMAR - PARIS  
 EN TODAS LAS FARMACIAS

**GRATIS** A LOS LECTORES DE ESTE PERIÓDICO  
 van a recibir sus mitecos RETRATOS AL CARBÓN.  
 La Asociación de Artistas Parisienses (la más grande institución de Francia, de reproducciones artísticas) hará a todos los que manden una fotografía, una hermosa ampliación al tamaño natural, hecha al carbón enteramente gratis, a condición de enviar cortado este anuncio dentro de veinte días, a contar desde la fecha de este periódico, a Mr. SCHNEIDER, Director de la Asociación de Artistas Parisienses, en su domicilio particular, 28, Rue de Moscou, París.  
 La fotografía será devuelta intacta con la ampliación. Escríbase el nombre a dorso de la fotografía.

**SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA**  
 Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.  
 Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.  
 Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:  
 El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a de Málaga el 7.  
 El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.  
 El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.  
 Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana a los mismos días.  
 RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.  
 El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.  
 El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.  
 Línea de Buenos-Aires  
 Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes al año partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.  
**MOGADOR**  
 Línea de Fernando Poo.  
 Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa, Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor  
**LARACHE**  
 Servicios de Tanger  
 Sale de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Agadir y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor  
**JOAQUIN PELAGO**  
 Servicios de Africa.  
 LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mauritán.—Por el vapor  
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar la mercancía en sus buques.  
 Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibida y embarcada a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con esta objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servida por líneas regulares.  
 Para informes en Cádiz: Delegación de la Compañía, Is. de la Cádiz.  
 —En Jerez: D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacosta.

**MAGNESIA DE BISHOP.**  
 El citrato de Magnesia Granulado Efervescente de Bishop, originalmente inventado por Alfred Bishop, es la única preparación pura entre las de su clase. No hay ningún sustituto tan bueno. Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de Alfred Bishop, 28, Spelman Street, London.  
 De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

**Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.**